

本周新闻串烧

亡几只羊
才要补上牢

■陈卓

张悟本、李一、马悦凌，加上曾经也刮出过这风那风来的“盖世华佗”胡万林、“刘太医后人”刘弘章等人，变换花腔轮番上阵，前赴后继却最终都能没逃过被“请下神坛”甚或“请进局子”的结局。而被这些人搅得一地鸡毛的“养生市场”，日前总算是迎来了一个靠谱的消息：北京市卫生局等部门遴选并推荐了首批225名养生专家，这些知名大夫将持证上岗，被优先推荐到养生保健栏目，同时接受政府和社会监管。

在之前一个“大师”倒下去、数个“砖家”又站起来的语境下，不少人也许对“养生”二字既爱又怕——汲取科学的养生之道，当然求之不得；但同时，被忽悠得多了，总有点习惯性的害怕和怀疑。不过，这次的专家因为有了“官定”的支撑，老百姓的放心度应该会高很多。

“养生市场”，这个看不见摸不着却暗藏着巨额利润的“沃土”，如果没有优良种子的引入，自然会被杂草占据。北京此举，虽不算及时雨，甚至还有点千呼万唤始出来的味道，但至少让人看到了亡羊补牢的勇气，同时也给其他地方的卫生等部门提供了治理兼服务的思路。

同样要考虑亡羊补牢问题的，还有故障多发的地铁和频频被“黑”的政府网站。扶梯故障、线路失电、方向开错、车门无法打开……填补地铁的“软肋”迫在眉睫。4635个，这个被篡改的政府网站的数字不算小，尤其是当其已经占到了国家互联网应急中心监测的政府网站的约十分之一时，的确该引起警惕了。好多本就是懈怠惹的祸，如果一直懈怠下去，不仅失窃的羊会越来越多，而且说不定哪天“牢”还来不及修补就已不见了踪影。

其实，哪怕只被偷了一只羊，哪怕仅有被偷的危险，补牢都是值得的、必须的。这不是成本核算，而是态度问题。

数字联播

10万元

贵州省近日出台规定，对举报煤矿重大安全隐患、非法违法生产和官煤勾结违法行为实施奖励，经核查属实，最高可奖励10万元。

8种



鸡饲料、兽药在黑加工厂内，摇身一变成了“海压宝”等8种保健品。8日，陕西西安未央警方捣毁了这个制售假冒保健品的黑窝点。半年内，该窝点生产了2400余箱假冒保健品，涉案500余万元。

43人

从去年“利剑行动”开展以来，截至目前，南京已查处拆迁违法违纪案件48起，涉案人员81人，移送司法机关追究刑事责任43人。

4起

住房和城乡建设部日前通报，今年7月，全国共发生房屋市政工程生产安全较大事故4起、死亡14人，比去年同期事故起数增加2起、死亡人数增加8人，同比分别上升100%和133.33%。

5倍

日前，网友从中国红十字总会信息发布平台公布的玉树捐建项目的资金情况发现，不仅民房与卫生院建设成本相差过大，而且卫生院之间建设成本也相差悬殊。对此，青海省红十字会等部门回应称，导致两所卫生院造价相差5倍的原因是，工作人员错误上报数据。



吊桶灭火

■新华社 王建威 摄

8月9日，武警黑龙江省森林总队在大兴安岭加格达奇的野外化、模拟化训练基地举行灭火实兵综合演练。图为直升机准备对模拟火场进行吊桶灭火。

■本期特约点评 浙江泽大律师事务所律师 罗云

焦点

中国地铁故障多发存隐忧

扶梯故障、线路失电、方向开错、车门无法打开……近期，京、沪、穗等城市曝出地铁故障多发，引起社会关注。

目前，国内一些城市轨道交通存在诸多问题，从安全运营的角度看，填补技术、管理、人才等各种“软肋”迫在眉睫。一些专家认为，与建设进度相比，轨道交通法律法规的完善、管理制度建设等明显滞后，亟待“补课”。

点评：地铁故障多发拷问着各方主体。若想让每位乘客搭的都是开往春天的地铁，须将各种隐患扼杀在摇篮之中。

好消息·坏消息

好消息

四家“我行贿了”类网站获备案 开始合法化运营

在6月中旬遭遇关停危机后，近期“我行贿了”类型网站命运出现转折。有媒体了解到，至少已有4家该类型网站成功备案，开始合法化运营。

“我贿赂了中文网”创办人千秋岁希望能让这个网站成为民间反腐的力量。同时，他表示，通过语义分析、关键词分析、人工筛选，避免违法信息发布；通过前台匿名举报、后台真实信息采集、人工筛选、人工核对等方式，避免出现造谣内容。

点评：希望这股特殊的监督力量，能真正成为另一把震慑腐败的利器，而不是滋生恶意诽谤的源泉。



坏消息

中国去年有4635个政府网站遭黑客攻击

9日，国家互联网应急中心发布，2010年中中国内地共有近35万家网站被黑客篡改，其中被篡改的政府网站达4635个，占到其监测的政府网站的103%，安全防护较为薄弱。

政府网站易被篡改的原因是：网站整体安全性差、缺乏必要的经常性维护，某些网站被篡改后也长期无人过问，未能消除安全隐患。政府网站安全性不高不仅影响了政府形象和电子政务的开展，还给不法分子发布虚假信息或植入网页木马以可乘之机，造成更大的危害。

点评：可谓牵一发动全身，互联网的安全性极其重要，万不能掉以轻心。

锐词·深读

“官定”养生专家

为防止再出现张悟本、李一道长、泥鳅教母这类“伪专家”，北京市卫生局等部门在全市遴选并推荐了首批18个专业学科的225名养生专家，他们均为各大医院的知名大夫。作为首批官方认可的养生专家，他们今后将持证上岗——将被优先推荐到养生保健栏目，并接受政府和社会监管，凡以科普专家身份牟利的将被取消资格。北京市卫生局表示，此举目的是要抵制打着健康名义牟取非法暴利的“伪专家”。

点评：“伪专家”害人不浅，“官定”专家能否实现对大众身体健康的保障，传播真正的养生之道，期许的同时有待考查。

铁警开罚单

近日，有市民反映在北京南站东西进口停车时被贴罚单，而不同警察贴出的罚单上，警察姓名均为同一人。记者调查发现，贴条的并不是交警，而是北京南站派出所的铁路民警。

铁警有无权力贴交通违法罚单？据方庄交通大队称，贴罚单已由他们授权。北京南站派出所工作人员称，双方是联合执法。但这遭到了司机的质疑。法律专家称这种行为属滥用公权力，是违法行为。

点评：打着维护公共秩序的幌子，执法也搞越俎代庖，这是对法律的亵渎。

“陈醋勾兑门”

近日，山西醋产业协会副会长王建忠在接受媒体采访时称95%市面上的山西陈醋勾兑而成并非酿造，且大多添加防腐剂。但其后又指出：“这是采访我的记者对行业不熟悉，对我讲的话的一种误读误报”。王建忠表示，其意思是山西95%以上的醋是添加了国家允许添加的食品添加剂苯甲酸钠。目前王建忠已被责令辞去山西省醋产业协会副会长一职。

8月6日，山西省食品质量监督检验中心发布消息称：山西所产老陈醋产品安全可靠，不存在超范围、超限量滥用防腐剂现象，可以放心食用。

卫生部新闻发言人邓海华9日强调，山西陈醋的问题关键是对于食醋概念的判断。如果是按照规定生产的，不管是酿造还是配制的食醋都是符合安全标准的。

点评：用语不慎将招致重大误解。不过“陈醋勾兑门”却从另一个侧面普及了关于食醋添加剂的常识。

